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Ukliďme Krchleby
Krchlebský Dámský klub v rámci akce Ukliďme Česko uspořádal 
úklidovou akci.  Dohromady se sešlo 26 dobrovolníků, kteří i  přes 
nepříznivé počasí během několika hodin naplnili 36 pytlů odpa-
dem. To je slušná hromada. Že to v Krchlebech žije, ilustruje fakt, 
že čtyři pytle byly plné prázdných lahví od alkoholu. O čem ale pak 
svědčí dva pytle těsta pohozené do křoví, kdo ví... a prý zde bylo 
dokonce i pár nálezů ve slušném časopise nepublikovatelných. 
	 Dobrý nápad i povedená akce byly zakončeny opékáním 
buřtů. Je vidět, že nám není jedno, jak to kolem nás vypadá, a že 
když chceme, dokážeme přiložit ruku k dílu. 36 pytlů je úctyhodný 
výkon.
	 Jak by ale bylo na světě hezky, kdyby se nás například ve 
Staňkově sešlo třeba padesát a po celodenním sběru bychom do-
hromady nemuseli naplnit ani jeden pytel.            Ferdinand Schenk

Naučná stezka Babydoly
Pokud se chcete projít s dětmi a zrovna vás nenapadá kam, 
můžete zkusit projít novou naučnou stezku Babydoly. Začátek 
stezky je při výjezdu ze Staňkova směrem na letiště, cesta vede 
přes nový most nad obchvatem a pokračuje přes kopec, kde 
se napojuje na opravenou cestu do Ohučova. Stezku vybudo-
valo město Staňkov ve spolupráci s firmou Ekokom a na cestě 
zatím najdete čtyři stanoviště s pohyblivými herními prvky. 
Jak název partnera napovídá, jedná se o stezku s ekologickým 
zaměřením a my doufáme, že se nám podaří v dohledné době 
stezku doplnit o další informační tabule.
Stezka není vhodná pro kočárky, protože část vede po země-
dělci využívané polní cestě s vyjetými kolejemi.                  fes



Jednání rady města 23. 2. 2026

Rada města schvaluje
- podání žádosti o dotaci z do-
tačního programu Mikrogranty 
Plzeňského kraje na podporu 
a oživení kulturních a umě-
leckých aktivit pro rok 2026 v 
částce 70 000,- Kč. Částka bude 
použita na honoráře hudebníků 
vystupujících na staňkovské 
pouti 2026, 
- podání žádosti o dotaci 
z dotačního programu Podpora 
jednotek sborů dobrovolných 
hasičů obcí Plzeňského kraje v 
roce 2026 v částce 1 000 000,- 
Kč, která bude použita na nákup
cisternové automobilové 
stříkačky podpořené dotací z 
Ministerstva vnitra, 
- žádost o dotaci v částce 
60 000,- Kč z Nadace Agrofert 
pro JSDH Staňkov na věcné vy-
bavení, přičemž celkové náklady 
na pořízení vybavení činí 
139 990,- Kč vč. DPH, 
- zapůjčení sálu Lidového domu 
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Z jednání městské rady

Poděkování
Naše velké díky patří Staňkovským mlá-
dencům, Agru Staňkov, panu MUDr. Mi-
roslavu Rákosovi, Milanu Hilpertovi, městu Staňkov a všem 
ostatním, kteří přispěli na letošní dětský maškarní karneval.

Kamila Horáková, mateřská škola

ve Staňkově za účelem pořádání 
sportovní akce pro veřejnost
ve dnech 7., 14. a 28. 3. 2026 
od 10:00 hodin do 12:30 hodin   
Gábině Nejedlé, lektorce pohy-
bových aktivit. Rada schvaluje 
nájemné 1 000,- Kč na den,
- bezúplatné zapůjčení sálu 
Lidového domu ve Staňkově dne 
23. dubna 2026 od 8:00 do16:00 
hodin, za účelem pořádání pře-
hlídky zájmové umělecké
činnosti dětí z dětských domo-
vů Plzeňského a Karlovarského 
kraje pod názvem Nejmilejší
koncert 2026,
- návrh vedoucího odboru sprá-
vy budov P. Kučery nezvyšovat 
nájemné v budově zdravotního 
střediska, Nádražní 19,
- návrh vedoucího odboru sprá-
vy budov P. Kučery nezvyšovat 
v roce 2026 odměny za správu 
domů č.p. 333, 339, 340, 341, 
342, 336, 335, 334 na sídlišti Na 
Tržišti a poplatek za správu bytů 
v obci Puclice,
- žádost o pokračování podpory 

krizové Linky bezpečí a příspě-
vek na podporu ve výši 10 000,- 
Kč na provoz dětské krizové 
služby,
- účetní závěrky příspěvkových 
organizací města Staňkov - 
základní školy, mateřské školy a 
základní umělecké školy za rok 
2025,
- finanční vypořádání mezi měs-
tem Staňkov a Mateřskou školou 
Staňkov za rok 2025 a schvaluje 
převedení hospodářského vý-
sledku do rezervního fondu,
- finanční vypořádání mezi měs-
tem Staňkov a Základní školou 
Staňkov za rok 2025 a schvaluje
převedení hospodářského 
výsledku z hlavní činnosti a z 
hospodářské činnosti do rezerv-
ního fondu,
- finanční vypořádání mezi měs-
tem Staňkov a Základní umělec-
kou školou Staňkov za rok 2025
a schvaluje převedení hospodář-
ského výsledku z hlavní činnosti 
a z hospodářské činnosti do 
rezervního fondu,

Změna provozovatele pivnice v sokolovně
Jak už jste někteří mohli zaregistrovat na sociálních sítích nebo 
přímo prostřednictvím Sokola Staňkov, dochází k výrazné změně 
ohledně provozovatele pivnice v sokolovně. ‚
	 Po bezmála dvou dekádách skončí starosta Sokola Staňkov 
Vladimír Sellnar k 1. srpnu 2026 s provozováním pivnice v sokolov-
ně. Pivnici budou provozovat Michaela a Jaroslav Baarovi, s jejichž 
výrobky jste se mohli setkávat v jejich Baar´s Food trucku. Jak sám 
Vladimír Sellnar říká „tenkrát jsem to vzal z nouze na pár měsíců a 
nakonec jsem tady zůstal až do letošního roku“. Chtěl bych panu 
Sellnarovi poděkovat, že i v těch nejtěžších dobách pivnici udržel 
a i díky němu a příjmům z pronájmu pivnice a příspěvků od města 
na provoz sokolovny a na pořádání pouťových zábav se podaři-
lo Sokolu provoz sokolovny vždy ufinancovat, zaplatit všechny 
energie a Sokol ve Staňkově udržet. A s ohledem na výše plateb za 
energie, hlavně plynu a elektřiny, to nebylo nikdy zrovna jednodu-
ché. Město splnilo svůj slib daný Sokolu Staňkov při jednáních o 
darování sokolovny, že ač se důležitých jednání aktivně zúčastnilo, 
bude respektovat veškeré domluvy a rozhodnutí Sokola ohledně 
budoucího provozovatele pivnice a nebude nijak do tohoto výběru 
z pozice majitele objektu zasahovat. Jednotlivé kroky předání 

- přijetí daru Mateřské škole 
ve Staňkově od AGRO Staňkov 
ve výši 10 000,- Kč, od MUDr. 
Rákose ve výši 5 000,- Kč a od 
Staňkovských mládenců ve výši 
8 000,- Kč,
- finanční příspěvek Svazu 
zdravotně postižených občanů 
Stodska z.s. ve výši 2 000,- Kč,
- cenovou nabídku firmy Tilia 
United s.r.o., Nové sady 988/2, 
Brno na zhotovení projektové 
dokumentace pro fotovoltaickou 
elektrárnu na budovy městské-
ho úřadu a základní školy za 
cenu 154 009,- Kč včetně DPH,

bere na vědomí
- poděkování Staňkovských mlá-
denců za prominutí pronájmu 
Lidového domu ve Staňkově 
při pořádání tradičního Mláde-
neckého plesu,
- oznámení Klubu třetí armády 
Plzeň. V rámci oslav osvobození 
jihozápadních Čech navštíví
Staňkov dne 5. 5. 2026 mezi 
16:00 a 17:00 hodinou.

Luboš Holeček

provozování pivnice byly projednány ve výboru Sokola i na valné 
hromadě. V současné době již probíhají ze strany manželů Baaro-
vých nejnutnější úpravy kuchyňky. Poté, co se stávající provozovatel 
přesune do „letní“ části pivnice, bude následovat úprava „zimní“ 
části. Po staňkovské pouti a pouťových dozvucích, pak k 1. 8. 2026 
převezmou noví provozovatelé i zbývající část pivnice. Do úplného 
předání budou fungovat na základě vzájemné domluvy společně. 
Veškeré úpravy prostoru pivnice ze strany nových provozovatelů 
budou v současné době dělány tak, aby pokud to alespoň trochu 
půjde, mohly být využity i při rekonstrukci této části sokolovny v 
příštích letech.   
	 A na co se můžeme od nových provozovatelů těšit? Z 
pivnice by chtěli udělat stylový bar s míchanými nápoji, dobrým 
pivem, vínem a nealkoholickými nápoji a bistrem s kávou, chlebíč-
ky, zákusky, hotdogy a burgry. Nejvíc se prý můžeme všichni těšit 
na jejich řemeslnou zmrzlinu.  
	 Přeji jim, ať se jim daří, ať jim jejich podnikatelský záměr 
a plány vychází na 100 %, a chci jim slíbit, že město jako majitel 
sokolovny je připraveno jim kdykoli nabídnout pomocnou ruku a 
vyjít vstříc ohledně uskutečňování jejich snu. A nám všem přeji, aby 
všem v sokolovně, ať přes léto pod kaštany nebo přes zimu uvnitř 
pivnice, chutnalo nejen pivo, ale i všechno ostatní. 

starosta
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Jsou chvíle, u kterých bys-
te byli raději, kdyby nenastaly.  
14. dubna 2026 zemřel pan Jiří Lá-
tal, můj první místostarosta z let 
2002 – 2006, pak několik dalších 
let člen rady města, skvělej parťák, 
chlap a hlavně kamarád. Vzpomí-
nám si, jak jsme tenkrát do toho 
takříkajíc spadli skoro z ničeho nic. 
On úspěšný podnikatel, já policej-
ní vyšetřovatel, oba s minimálními 
zkušenostmi jak s politikou, tak s 
řízením města. Díky bohu jsme měli 

po boku tehdejšího tajemníka městského úřadu Vaška Žáčka, 
který nám byl ve všem nápomocen a se kterým jsme to všech-
no zvládli. Vzpomínám na první výjezdní zasedání rady města v 
Krchlebech, kam jsme jeli trochu s obavou, co nás tam všechno 
čeká. Vzpomínám na dlouhé debaty v hospodě při pivu po radě 
nebo zastupitelstvu, kdy jedna ze zásadních mimopracovních 
otázek byla, jestli půjdeme domů z hospody před seriálem Ko-
bra 11 s nesmrtelným Semirem Gerkhanem, nebo až po něm, 
tedy někdy kolem zavíračky. Většinou vyhrála druhá možnost. 
Vzpomínám na naše pravidelné středeční obědy jednou za 
14 dní v tehdy vyhlášené restauraci U Šálků a na jeho trochu 
zvláštní pochválení vynikajícího jídla slovy „Bylo to jedlý“. Od 
Jirky jsem se naučil hodně věcí díky jeho nadhledu a životním 
zkušenostem. Byl jsem tehdy ještě relativně „mladej zajíc“ s 
někdy radikálními názory a řešeními a právě Jirka mě v té době 
utvářel a formoval s tím, že jak on říkal „vítěz má být velkorysý“.  
	 Dovoluji si touto cestou vyjádřit v tomto velice těžkém 
a smutném okamžiku upřímnou soustrast celé Jirkově rodině. 
Vždycky jsem měl a stále mám v práci na městě štěstí na skvě-
lé kolegy a kamarády, ale Jirka byl ten první. Jirko, moc Ti za 
všechno děkuji, bylo mi ctí.

Alexandr Horák, starosta města

Staňkovská pouť
Od letošního roku dochází, jak jsme již v minulosti informovali, 
k přesunu hlavního hudebního programu o staňkovské pouti z 
parkoviště u restaurace Na Mlýnské do prostoru sokolovny. Město 
avizovalo již v minulosti, že pokud by mělo ve vlastnictví vhodný 
prostor někde v centru města, tak by hudební vystoupení o pouti 
bylo tam. Důvodů je hned několik. Určitě si všichni pamatujeme 
situaci, kdy bylo Na Mlýnské opravdu natřískáno, že se tam nevešla, 
obrazně řečeno, už ani noha. To v sokolovně nehrozí, navíc rozmís-
těním stanů do šířky na asfaltové ploše budou všichni i lépe vidět a 
myslíme si, že by to mělo být lepší i zvukově. Posezení by tam mělo 
být příjemnější i proto, že kolem jsou vzrostlé stromy a dá se sedět 
i pod nimi. Další nevýhodou původního místa, ať už si to připustíme 
či nikoli, bylo to, že to pořád bylo jen a pouze parkoviště s poměrně 
rušnou silnicí kolem. Pouťová hudební produkce měla být přesu-
nuta bezprostředně poté, co se město stalo vlastníkem sokolovny, 
tedy už v roce 2025.  
Nicméně jsme si všichni velice dobře vědomi toho, co Petr Gust 
dokázal ve spolupráci s městem na prostoru vedle restaurace Na 
Mlýnské za ta léta vytvořit. A proto, když jsme spolu o této variantě 
diskutovali, padl z jeho strany návrh, abychom společně s ním udě-
lali ještě poslední 25. pouťové pivní slavnosti jako důstojnou tečku 
za jednou hudební etapou. A myslím si, že se ty loňské pivní slav-
nosti opravdu povedly. Petrovi Gustovi a samozřejmě i všem, kteří 
se společně s ním na těch 25 ročnících podíleli, patří velký – ne 

velký, obrovský – dík za to, co všechno za ta léta dokázali. Dík patří i 
za to, jaké renomé jsme díky tomu jako město získali a jaké hudeb-
ní hvězdy jsme dokázali do našeho města přivést, přestože většinou 
ve stejném termínu probíhá pouť v sousedním Horšovském Týně. 	
	 Pamatuji si pouť v roce 2003, kdy jsme se s Petrem poprvé 
sešli nad pivními slavnostmi a odpustili jsme mu jako město popla-
tek za pronájem, tenkrát asi 500,- Kč, za uzavření parkoviště a de 
fakto za to, že vůbec může pivní slavnosti dělat. Ano, čtete dobře, 
tenkrát Petr Gust platil za to, že může vůbec slavnosti uskutečnit. 
Taková byla tenkrát doba. Dnes se náklady města pohybují ve 
statisícových částkách a myslím, že není, kromě města, pokud se 
jedná o akci bez vstupného, nikdo, kdo by dokázal něco takového 
uskutečnit. Za ta léta jsme se s Petrem a díky Petrovi naučili hodně 
věcí, ale určitě nám bude několik let trvat, než to dotáhneme k 
jeho dokonalosti, kterou léty praxe získal. Proto prosím, držte nám 
palce a buďte vůči nám tolerantní, pokud hned napoprvé nebude 
všechno tak, jak jste bývali zvyklí.
Pouťový program máme, až na jednu dechovku, která nám vypadla 
na poslední chvíli, a kde teď ještě řešíme náhradu, poskládaný. 
Myslím si, že si každý, pokud bude mít zájem a nebude chtít pouze 
kritizovat, v něm to své najde. V průběhu přípravy programu jsme 
se museli vypořádat ještě s jedním neočekávaným výpadkem 
kapely – měl vystoupit Olympic tribute s dlouholetým klávesákem 
Olympicu Jiřím Valentou. Bohužel Jiří Valenta se dobrovolně rozho-
dl opustit tento svět, a tak jsme museli narychlo shánět náhradu. 
A povedlo se – se svým turné ke 40 letům přijede v neděli večer 
kapela Motorband, která doplní asi největší hvězdu letošní pouti 
Protheus. V sobotu večer bude hrát k poslechu a k tanci Keks, v 
pátek legendární Odyssea. Samozřejmě budou i tradiční dechovky, 
country, dětský program tentokrát s Míšou Růžičkovou a mnoho 
dalších vystupujících. Nechte se překvapit. 
S přesunem pouťového programu do sokolovny souvisí i to, že 
město nebude finančně podporovat v době konání pouti žádné jiné 
hudební akce ve Staňkově. Jsme připraveni poskytnout technickou 
pomoc – rozmístění kontejnerů, odvoz odpadu, případně  
i jinou pomoc, ale nebudeme a ani nemůžeme poskytnout finan-
ce. Zaplatit jakémukoli soukromému subjektu kapely, zvuk a další 
prostě nejde a myslím si, že je to s ohledem na to, co teď napíšu 
dál, i pochopitelné. Setkáváme se s názorem, proč to nejde teď, 
když předtím, když byla hlavní hudební produkce Na Mlýnské, to 
v sokolovně platit šlo. Tady ta situace byla jiná. Zaplacením kapel 
v sokolovně šlo o podporu Sokola Staňkov jako spolku, který tím, 
že nemusel kapely sám platit, mohl celý zisk, který z poutě měl, 
společně se ziskem z dalších zábav a akcí, použít hlavně na úhradu 
energií v sokolovně. A i s příspěvkem města na činnost Sokola, 
který činil v minulých letech před převodem sokolovny na město 
kolem 150 000,- Kč, to vždycky bylo tak, že jim i něco málo zbylo, 
aby pak mohli z ušetřených peněz sanovat extrémní rok 2023, kdy 
energie stály přes 300 000,- Kč. Finanční prostředky města slouži-
ly hlavně k tomu, aby Sokol jako takový vůbec přežil a mohl dále 
fungovat v nových podmínkách, které se vytvářejí. 
Přesunem hudební pouťové produkce do sokolovny vzniká nový 
koncept využití tohoto úžasného prostoru, do kterého zapadá  
i rozšíření kulturních akcí o letních prázdninách, kde budou neje-
nom tradiční zábavy, ale i odpolední posezení s dechovkou, s duem 
MY DVA, den s novým provozovatelem pivnice a další. Jako taková 
ta pomyslná třešnička na dortu pak bude po dokončení rekonstruk-
ce nová tvář sokolovny, ale na její dokončení si budeme muset 
několik let počkat. 
Úplným závěrem bych chtěl ještě jednou poděkovat Petru Gustovi 
za všechna ta super léta, za super kapely, skvělou atmosféru, kte-
rou jsme vám mohli společně s ním každoročně o pouti Na Mlýnské 
nabídnout. Petře, díky moc, jsem moc rád, že jsme mohli společně 
tolik let tuhle káru společně táhnout.         Alexandr Horák, starosta
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Anna Glaserová
Narodila se 27. srp-
na 1948 do sokolské 
rodiny, a tak se členkou 
Sokola stala již ve čty-
řech letech. Myšlence 
sokolství zůstala věrná 
po celý svůj život. 
	 Po obnovení 
staňkovské jednoty v 
roce 1993 se s velkým 
nadšením zapojila do 
její činnosti a stala se 
její první starostkou. 
V nelehkých začátcích 
stála pevně u jejího 
zrodu a pomáhala ji 

budovat s obdivuhodnou energií, vytrvalostí a odpo-
vědností. 
	 Byla člověkem, na kterého se dalo vždy spoleh-
nout. Sokol jí nebyl jen organizací, ale srdeční zále-
žitostí. Svou práci vykonávala svědomitě a s láskou 
– ať už šlo o zajištění chodu jednoty nebo o práci 
cvičitelky, kdy s radostí vedla cvičení rodičů s dětmi. 
Dlouhá léta byla členkou staňkovského loutkoherec-
kého souboru. Pro mnohé byla inspirací nejen svým 
nasazením, ale i lidským přístupem a ochotou pomo-
ci. 
	 Zájmy jednoty zastupovala také ve výboru 
Šumavské sokolské župy v Klatovech. Za svou obě-
tavou činnost byla oceněna – po XIV. všesokolském 
sletu v Praze v roce 2006 obdržela medaili za nácvik 
sletových skladeb. V roce 2013 byla uvedena do 
síně slávy staňkovského sportu při vyhlášení ankety 
Sportovec roku okresu Domažlice. Ze zdravotních 
důvodů rezignovala na funkci starostky Sokola v 
únoru 2019. 
	 Své síly věnovala i veřejnému životu - v 90. 
letech působila jako zastupitelka města Staňkova 
a pracovala v komisi Péče o rodinu a dítě.
	 Větší část profesního života zasvětila dětem 
jako učitelka mateřské školy, vychovatelka v dětském 
domově nebo středisku výchovné péče, kde uplatnila 
svou trpělivost, laskavost a pochopení. Později půso-
bila i v podnikatelské sféře. 
	  
Odešla žena, kterou jsme měli rádi pro její dobrotu, 
obětavost a ochotu vždy pomoci. V našich vzpomín-
kách zůstane jako člověk s velkým srdcem, který 
významně přispěl k životu sokolské jednoty i celého 
města.

Anuška Glaserová zemřela 23. března ve věku 77 let.
Čest její památce.

V měsíci dubnu oslavili nebo oslaví významné 
životní jubileum tito občané Staňkova:
		

Pelánek Jiří		  Staňkov I	 85
Vraštilová Jana	  	 Staňkov II	 85
Novák Jan 		  Staňkov I	 80
Fišer František		  Krchleby		 80
Janský Miroslav 		  Staňkov II	 80
Brožovská  Marie		 Staňkov I	 80
Gruberová  Marie		 Staňkov I	 75
Karbanová  Věnceslava	 Staňkov I	 75
Cihlářová Marta		  Staňkov II	 75
Fait  Jan 			  Krchleby 	 75
Ledvina Václav		  Staňkov II	 75
Lochner Ladislav		  Staňkov II	 75
Benešová Eva		  Staňkov I	 70
Stöhrová Jitka		  Staňkov I	 70
Kubicová Marie		  Staňkov I	 70
Němec Vojtěch		  Staňkov II	 70
Babický Zdeněk		  Staňkov II	 70
Koza Jiří			   Staňkov II	 70
Herega Jan		  Staňkov II	 70

Všem jubilantům 
srdečně blahopřejeme!

Starosta  a zaměstnanci města vyjadřují upřímnou soustrast 
rodině paní Anny Glaserové a děkují jí za celoživotní práci pro 
sokolské hnutí i město, jehož veřejný život významně ovlivnila.

Společenská kronika

Rekonstrukce sokolovny
Původně jsme předpokládali, že v tomto čísle budeme již 
moci veřejnosti představit konkrétní podobu a hlavně časo-
vý harmonogram rekonstrukce naší sokolovny. Vzhledem 
k tomu, že v minulosti se do sokolovny kromě střechy tak-
řka neinvestovalo, bude provedena celková rekonstruk-
ce, která bude rozložena do několika následujících let. 
	 Bohužel veškerá nutná vyjádření dotčených orgá-
nů, přeložky sítí a povolení se neúměrně protahují tak, jak 
je bohužel běžné i v obdobných případech, které můžete 
znát ze sdělovacích prostředků, a tak bližší informace při-
neseme až v čísle dalším. Vzhledem k tomu, že se ale letní 
sezóna kvapem blíží, můžeme zveřejnit to, co je již hotové 
nebo se do léta ještě stoprocentně stihne. Do letošní pouti 
bude hotový nový altán, vyasfaltována plocha za sokolov-
nou, je hotový základ pro nové pódium, kam se letos posta-
ví ještě pódium přenosné. Jsou provedeny nové venkovní 
elektrické rozvody včetně veřejného osvětlení kolem asfal-
tové plochy, bude vyřešeno minimálně provizorní parkování 
v místech bývalé zahrady při vjezdu k pivovaru. Zde kvůli 
parkovišti čekáme na přesun elektrického sloupu společnos-
ti ČEZ. Budou provedeny i další větší či menší úpravy tak, 
aby letošní hudební program naší pouti mohl proběhnout a 
důstojně navázat na pouťové pivní slavnosti Na Mlýnské. 
	 Děkujeme všem za pochopení a nezbytnou toleranci 
a věřím tomu, že za pár let se sokolovna stane po Staré rad-
nici dalším reprezentativním prostorem pro setkávání, ať již 
za účelem sportu, kultury či jen proto, že si chceme posedět u 
dobrého piva, drinku a něčeho na zub. 		           starosta



13. jarní výstava květin

JARO NA 
ZAHRADĚ

S roční odmlkou způsobenou rekonstrukcí 
Lidového domu  jeho prostory opět uvítaly 
tradiční jarní zahrádkářskou výstavu. Naštěstí 
se odmlka nijak nedotkla zájmu o tuto vyhlá-
šenou akci,a tak v sobotu v deset hodin už ne-
bylo skoro kde zaparkovat a dámy na baru už 
mazaly druhou dávku obložených chlebíčků. 
Jako každoročně zde bylo mnoho věcí k vidění 
a ještě více k prodeji, a tak odtud snad nikdo 
neodcházel s prázdnou. Je vidět, že zahrádkář-
ský národ pořád existuje v plné síle - sazenice 
roubovaných okurek například mizely přímo 
před očima.  
Krásná tradiční akce! Díky za její organizaci. 
Budeme se těšit zase v létě. fes.
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sobota 13. června 2026 
13 - 22 hodin

Desítky vinařů z Čech a Moravy, 
stovky vín k ochutnání - přijď 
ochutnat, objevovat a užít si pravou 
festivalovou pohodu.

Staňkovské léto
Čas od času se setkáváme s názory a komentáři, že se ve Staňkově nic neděje, 
že ve Staňkově není žádná kultura a podobně. Z tohoto důvodu jsme si připra-
vili shrnutí akcí na následující půlrok s názvem Staňkovské léto, které je sou-
částí vydání tohoto Staňkovska. Budete se s ním setkávat jak na plakátovacích 
plochách, tak i na našich městských stránkách, kam budeme průběžně dopl-
ňovat akce, které se v průběhu času ještě objeví. Snažili jsme se tam napsat 
veškeré akce, ať již pořádané městem, hasiči, nejrůznějšími spolky či soukro-
mými osobami, které nám byly v době vydání známy. Pojmenování Staňkovské 
léto úplně přesně nevystihuje celkový časový záběr akcí, který je od konce 
dubna do konce září, ale jako název nám to přišlo příhodné. Na Staňkovské léto 
pak na podzim bude navazovat druhá část s akcemi Staňkovská zima. Dalším 
důvodem bylo i takové shrnutí akcí pro všechny organizátory, abychom mohli 
do budoucna společně lépe kulturní akce koordinovat a nedocházelo k jejich 
nadměrnému překrývání a přetahování návštěvníků. Sami se můžete podle 
tohoto přehledu přesvědčit, že Staňkov není místo, kde „chcípnul pes“ a kde se 
nic neděje, ale je místem, které kulturou žije a kde si všichni ti, co chtějí, určitě 
najdou něco, na co stojí za to jít. 				                  starosta   



Strana 6  Duben  2026

Dámský klub Krchleby 
V Krchlebech kultura žije – a v pozadí se,
jako koneckonců všude, pohybuje úzká skupina lidí, 
kteří se o dění v obci starají. Asi nejvýraznějším spolkem je zde 
Dámský klub, tedy sdružení krchlebských dam, které stojí téměř za 
každou místní akcí. Pokud ji samy nepořádají, alespoň na ni nape-
čou své buchty. 
	 Skleničky na stolech napovídají, že jejich setkání vždy stojí 
za to – ať už se právě učí plést košíky z pedigu nebo vyrábějí veli-
konoční věnce. Nebo svolají přátele k úklidu v rámci akce Ukliďme 
Česko, kterou jsme zmínili na první straně. 
Níže uvádíme dvě nejbližší akce pořádané krchlebskými dámami. 
A děkujeme!
Dámský klub – nápad hodný následování! 			      fes  
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Školková 
Noc s Andersenem  
Z 27. na 28. března se ve školce 
uskutečnila Noc s Andersenem pro 

předškoláky. Program začal v 16 hodin a skončil druhý den ráno, 
přičemž děti čekal pestrý a pohádkami nabitý večer i noc. 
	 Velkým zážitkem bylo divadelní představení Čert a Káča 
v podání divadla z Lučné u Merklína, které se může pochlubit více 
než stoletou tradicí. Následovalo čtení z knihy Mach a Šebestová v 
podání Ivana Řezáče, a to u příležitosti 100 let od narození spisova-
tele Miloše Macourka. Dále děti čekala dobrodružná noční hra, při 
které hledaly pohádkový poklad. Pomocí „prosvětlovaček“ pozná-
valy jednotlivé pohádky, které je dovedly až k cíli.
O proviant se postaraly ma-
minky, které pro děti napekly 
nejrůznější dobroty – bábovky, 
perníky, makovce, bramboráky i 
jednohubky, takže děcka netrpě-
la ani nudou, ani hlady. Snad jen 
druhý den nedostatkem spánku.
	 Celá akce byla pro děti 
nezapomenutelným příjemným 
zážitkem. Některé z nich možná 
poprvé zjistily, že noc bez rodičů 
(ve vedlejší místnosti) může být 
docela parádní věc.   		
			    fes

Jak se děti ve školce těšily na Velikonoce?
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Potřebujeme doplnit vybavení pro záchranu – dron s příslušenstvím, podběráky, přeprav-
ní boxy a další techniku a vybavení, které nám pomáhá srnčata včas vyhledat a zachránit. 
Pokud chcete pomoci, můžete přispět jakoukoli částkou. 
Číslo účtu spolku: 2902814977 / 2010, tel.: 608 525 009
I malý dar může pomoci zachránit další srnče. Zároveň hledáme nové dobrovolníky, kteří 
chtějí pomoci přímo v terénu. Pokud vám na tom záleží,prosíme o sdílení této výzvy. 
Možná ji uvidí někdo, kdo nám pomůže zachránit další životy. Děkujeme. 

I v letošním roce se naše škola zapojila do celorepublikové 
akce Ukliďme si Česko, která má za cíl zlepšit prostředí kolem 
nás a vést žáky k odpovědnému vztahu k přírodě. A máme 
velkou radost – letošní výsledek je ve srovnání s minulými lety 

opravdu příjemný!
Zatímco v minulosti jsme začínali 
s přibližně 160 pytli odpadu a 
velké hromadě nedefinovatelného 
odpadu o hmotnosti kolem 500 
kg, letos jsme nasbírali „pouze“ 
33 pytlů. K tomu se přidalo ještě několik objemnějších kusů – kolečko, dvě židle, výfuk a sud.
Je zřejmé, že pravidelný úklid má smysl. Trasy, které každoročně procházíme, jsou viditelně čistší a samotné 
sbírání je díky tomu příjemnější. Odpadu postupně ubývá, což je pro všechny zúčastněné velká motivace do 
dalších let.
Letos se nejvíce odpadu nacházelo v okolí nádraží, zejména v podchodu a podél potoka, a také podél 
Puclického potoka ( Laškov). Na ostatních trasách – ve městě a na stezkách – už převažoval spíše drobný 
odpad, jako jsou plechovky, plastové lahve a papírky. I zde ale věříme, že se postupně dočkáme ještě čistšího 
prostředí.
Velké poděkování patří všem žákům a pedagogickému doprovodu, kteří se do akce zapojili, a také 

pracovníkům Technických služeb 
města Staňkov, kteří zajišťují 
odvoz nasbíraného odpadu.
Děkujeme všem, kterým není 
naše okolí lhostejné.
 

Ivana Brožovská

Ukliďme si Česko
letos s radostí a menší hromadou odpadu

Velikonoční jarmark
Velikonoční jarmark na staňkovském náměstí letos příliš nevyšel. Přestože byl správně naplánován na poslední neděli před Velikonocemi 
a nabízel možnost dokoupit sváteční dobroty, do jeho průběhu výrazně zasáhlo nepříznivé počasí. 
	 Chlad a občasné přeháňky odradily většinu návštěvníků, takže mezi stánky bylo po celý den téměř prázdno. Nutno ovšem 

dodat, že mezi stánky, které se pravidelně ve Staňkově objevují 
téměř každý měsíc, člověk velikonoční zboží (proti loňsku) prakticky 
neviděl, a tak mnozí z těch, co se na náměstí podívat přišli, odcházeli 
letos zklamaní. Když se kolem jedné hodiny rozpršelo, prodejci začali 
balit a už krátce po půl třetí bylo po jarmarku. Ti, kteří plánovali 
návštěvu až na odpoledne, měli smůlu. 
	 Dobře míněná akce tak tentokrát vzala za své. Škoda – podobné 
akce mají ve Staňkově své místo a věřme, že jim příště bude přát 
více štěstí. 						         fes
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Společnost NEWIA je regionální firmou zaměřenou na servis a prodej zemědělské 
a stavební techniky. 

Když stojí stroj, je problém. My ten problém řešíme.

Hledáme kolegu / kolegyni do našeho týmu na pozici:

Technik náhradních dílů
Zajišťujete, že zákazník dostane správný díl včas a stroj stojí co nejkratší dobu.

Co Vás u nás čeká:
•	 příjem a výdej náhradních dílů 
•	 zpracování požadavků zákazníků
•	 práce s katalogy ND (naučíme) 
•	 objednávky u dodavatelů 
•	 zajištění dílů pro servis  

Výsledek Vaší práce
•	 správný díl ve správný čas 
•	 servis nečeká 
•	 stroj se rychle vrací do provozu 
 

 
Koho hledáme:
•	 pečlivý a spolehlivý 
•	 technické uvažování 
•	 řidičák sk. B 
•	 pozice je vhodná i pro absolventy  
	 – rádi Vás zaučíme
 
Co nabízíme:
•	 stabilní práce 
•	 odpovídající mzda 
•	 telefon a PC 

Kontaktujte nás! 
 

Chceme, abyste byl/a úspěšný/á, a proto Vás 
maximálně podpoříme. 

www.newia.cz

Kontakt:
		  Ivana Vacíková
		  tel.: +420 773 747 610
		  e-mail: vacikovanewia.cz

Zmrzlina u Mildy v Křenovech od Zeleného čtvrtka opět funguje – 
tentokrát v červené patrové „Karkulce“. Vzhledem k tomu, že ve-
likonoční víkend byl celkem slunečný, prošel nový stánek opravdu 
zatěžkávací zkouškou i podle ohlasů zákazníků na webu na výbor-
nou. Držíme tedy pěsti, aby bylo kam chodit na vynikající zmrzlinu 
po celou sezónu. 						         fes

Plesovou sezónu každoročně uzavírá charitativní akce Countrybál 
pro Čečovice, která pravidelně přiláká své posluchače i tanečníky. K 
tomu bohatá tombola a příjemná atmosféra, to vše dává vědět, že i 
coutrybál má v  plesové nabídce své pevné místo.      fes
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Teprve patnáctiletý zápasník Adam Boubel ze Staňkova patří mezi 
největší naděje českého řeckořímského zápasu. Sedminásobný 
mistr republiky letos ovládl mezinárodní turnaj ve Finsku a na 
další akci v Záhřebu přidal třetí místo. Za jeho úspěchy stojí nejen 
talent, ale především každodenní tvrdá práce a také jasný cíl - 
prosadit se i na evropské a světové scéně. 
	Adame, vyhrál jsi v únoru mezinárodní turnaj ve finském Kuorta-
ne. Co pro tebe tenhle úspěch znamená? 
Je to zatím můj největší úspěch. Ale nebylo to zadarmo, člověk 
tomu musí něco obětovat. Je za tím hodně času na žíněnce a vede-
ní zkušeného reprezentačního trenéra Luďka Konvičného.  
Věnuješ se řeckořímskému wrestlingu. Můžeš vysvětlit, o jaký 
sport jde? 
Je to sportovní disciplína, ne show jako americký wrestling. V 
řeckořímském stylu se nesmí používat nohy, takže všechno je o 
rukách, síle a technice. Existuje i volný styl, ale ten má jiná pravidla. 
Trenéři o tobě mluví jako o velkém talentu. Jak to vnímáš? 
Potěší to, ale samo to nic neznamená. Důležitá je práce. Bez ní by 
nebyly ani výsledky. 
A ty už jsou hodně výrazné… 
Jsem sedminásobný mistr České republiky v kategorii U17 do 71 kg.
Letos se mi povedlo vyhrát právě v Kuortane a pak jsem byl třetí na 
silně obsazeném turnaji v Záhřebu. 
Díky tomu jsi i v reprezentaci. Co tě čeká dál? 
Teď mistrovství Evropy, kam jedu už podruhé, a letos poprvé i mist-
rovství světa. Chci tam podat co nejlepší výkon. 
Jak zvládáš skloubit sport a školu? 
Není to jednoduché, ale dá se to. Jsem v deváté třídě a chtěl bych 
jít na sportovní management do Chomuto-
va, kde je silný zápasnický klub. 
Přemýšlíš už i o tom, co dál? 
Vím, že zápas nejde dělat celý život, takže 
bych chtěl studovat dál a získat trenérskou 
licenci. Rád bych u toho sportu zůstal. 
A co rodina – neroste ti doma konkuren-
ce? 
(smích) Ano, mladší bratr zápasí taky. Ve 
své kategorii do 47 kg už má dva tituly 
mistra republiky, takže je šikovný.
Výkony Adama Boubela nejsou dílem ná-
hody, ale výsledkem dlouhodobé píle, dis-
ciplíny a hodin poctivě odvedené práce 
na žíněnce. Právě kombinace talentu a 
pracovního nasazení z něj podle trenérů 
dělá jednu z největších nadějí českého řec-
kořímského zápasu. Je zřejmé, že o něm v 
budoucnu uslyšíme ještě mnohem častěji 
– a to i na těch největších mezinárodních 
akcích. Děkujeme za reprezentaci města a 
držíme palce!                                              fes

Kluby vojenské historie
KVH Posádkové velitelství Dobřany 
KVH Classic Trainers letiště Líně 
ve spolupráci s městem Staňkov

zvou všechny na 
historickou akci

ROAD TO VICTORY
Staňkov 1945,

která se bude konat 
v pondělí 27. dubna 2026 

v areálu sokolovny 
od 9 do 12 hodin,  

a od 17 do 19 hodin. 

Události se zúčastní členové 
klubů vojenské historie a budou 

zde představena dobová vozidla a 
uniformy americké armády, českého 

odboje, německé branné moci a 
polské Svatokřížské brigády na 

Domažlicku z roku 1945.



 
Vychází každý měsíc. Vydává město 
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 Články a fotografie posílejte ve 
formátech doc, pdf, jpg.

Staňkovska najdete na adrese:  
www.mestostankov.cz/ 

casopis-stankovsko 

nebo www.stankovsko.cz 
Příští uzávěrka je 10. května 2026.

Silový trojbojař Karel Rada potvrdil svou mimo-
řádnou výkonnost v anketě Sportovec Domažlicka 
2025, kde v kategorii jednotlivců dospělých obsa-
dil skvělé druhé místo. V silné konkurenci napříč 
sportovními odvětvími opět ukázal, že patří mezi 
absolutní špičku regionu. 
	 Jeho úspěchy však dalece přesahují 
hranice Domažlicka. Rada se může pyšnit titulem 
vicemistra světa v silovém trojboji, což je výsle-
dek, který ho řadí mezi nejlepší sportovce nejen v 
České republice, ale i na mezinárodní scéně. 
	 Slavnostní vyhlášení ankety se konalo 6. 
března v kdyňské sokolovně. První místo v katego-
rii jednotlivců dospělých získala judistka Jaroslava 
Záhořová, třetí skončil David Nejdl. Druhá příčka 
Karla Rady tak představuje významné ocenění 
jeho dlouhodobé práce, disciplíny a reprezentace 
regionu na nejvyšší úrovni.

SPORTOVEC DOMAŽLICKA 2025

Odbor turistiky TJ Sokol Staňkov
si Vás dovoluje pozvat 

dne 23. 5. 2026
na 44. ročník 

STAŇKOVSKÉHO NEZMARA
se startem od 7.00 do 11.00 hodin

ve staňkovské sokolovně
 - trasy 7, 10, 15, 25 a 31 km pro pěší
- trasy 12, 30, 50, 70 a 100 km pro cyklisty                      
- možnost plnění oblastních turistických odznaků    
                  Horšovskotýnsko a Radbuza   

Občerstvení zajištěno, na Vaši účast se těší 
pořadatelé.

                    Další informace na adrese:
Jiří Navrátil, PMV 542, 345 62 HOLÝŠOV, 

 tel. 723 237 675;
e-mail: navratil.rene@seznam.cz

STAŇKOV | LIDOVÝ DŮM
Na místě k dispozici jógové  podložky i potřebné pomůcky.

Nejedná se o kurz, lze se přihlásit na jednotlivé lekce dle potřeby.

PONDĚLÍ

15:30-16:30
Jemná jóga

17:00-18:00
Dynamická jóga 

18:30-19:30
Jemná jóga

 

J Ó G A
s vůní aromaterapie

WWW.MYNAJOGA.CZ

POČET MÍST OMEZEN, NUTNÁ REZERVACE.

S T A Ň K O V

   735 740 008

NOV ÉP R O S TO R Y

Jóga ve Staňkově 
slaví první rok -

nově v prostorách Lidového 
domu

Před rokem se v Komunitním 
centru Staré radnice ve Staňko-
vě začaly konat pravidelné lekce 
jógy. Lekce si postupně našly své 
místo a začaly být mezi místními 
hojně využívané.  
	 Na začátku jsme 
začínali především dynamičtější 
jógou. Postupně se ale přidaly 
také lekce jemné jógy, které 
jsou zaměřené na uvolnění, 
zdravá záda a celkové protažení. 
Dynamičtější lekce zase nabídnou posílení těla a zahřátí. V obou 
případech jde především o příjemný pohyb a péči o tělo. Nejde o 
žádné náročné sportovní výkony. Jóga je tak vhodná opravdu pro 
každého, kdo si chce protáhnout tělo a dopřát si chvíli pro sebe.
Lekce jsou otevřené pro začátečníky i pokročilé a navštěvují je 
ženy různého věku. Není nutné se přihlašovat na celý kurz. Každý 

si může vybrat jednotlivé lekce 
podle svých časových možností. 
Součástí hodin je také aromate-
rapie. Na začátku lekce se jemně 
provoní prostor a během závě-
rečné relaxace používáme různé 
esenciální oleje, které pomáhají 
ještě více podpořit uvolnění a odpočinek.
Díky rostoucímu zájmu však začal být prostor na Staré radnici brzy malý. Proto se podařilo domluvit 
větší zázemí a od dubna se lekce přesunuly do prostoru nového sálku v Lidovém domě. I nadále však 
zůstane zachovaný komorní charakter lekcí, na jednu hodinu se vejde maximálně 10 účastníků, což stále 
umožňuje individuální přístup.
Nově se budou konat tři lekce týdně v pondělí a bude průběžně otevřena také onkojóga – speciální 
forma jógy určená pro onkologické pacienty zdarma.
Pokud vás jóga ve Staňkově zaujala a chcete se dozvědět více informací o lekcích, časech nebo o lektor-
ce, navštivte webové stránky www.mynajoga.cz.		  Andrea Židková, lektorka jógy Staňkov
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